

### ΜΕΤΑΞΥ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΑΙ



Νομική γνωμοδότηση με την οποία αρνείται να πληρώσει... λεπτό στη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ιωαννίνων (ΔΕΥΑΙ) για να επεξεργαστούν τα λύματα της Ελεούσας από το βιολογικό καθαρισμό της Κρύας, επικαλείται η δημοτική αρχή Ζίτσας στην τελευταία απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για τον καθορισμό των τελών σύνδεσης αποχέτευσης των σπιτιών της Ελεούσας.

Οι δύο πλευρές, Δήμος Ζίτσας και διοίκηση της ΔΕΥΑΙ, οδηγούνται σε μετωπική σύγκρουση, μετά την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου της περασμένης Πέμπτης, κατά την οποία η δημοτική αρχή του Μιχάλη Πλιάκου, ανατρέποντας τους μέχρι σήμερα χειρισμούς της, εισηγήθηκε στο σώμα και εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία, η σύνδεση των σπιτιών της Ελεούσας με το αποχετευτικό δίκτυο, προς 2 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο, με την πρόβλεψη να πάει όλο το ποσό στο Δήμο Ζίτσας και μηδέν (0) ευρώ στη ΔΕΥΑΙ!

Όπως εξήγησε στους «ΝΑ» ο Δήμαρχος Ζίτσας Μιχάλης Πλιάκος, η εισήγηση αυτή στηρίζεται στη νομική γνωμάτευση που έχει στα χέρια της η δημοτική αρχή, βάσει της οποίας η ΔΕΥΑΙ, αποδέκτης των λυμάτων της Ελεούσας, δεν είναι διαχειριστής του δικτύου, άρα δε δικαιούται αμοιβή.

Τον τελευταίο λόγο βέβαια, έχει ο ελεγκτής της νομιμότητας των αποφάσεων των αυτοδιοικητικών οργάνων που είναι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας και εκεί ελπίζει η διοίκηση της ΔΕΥΑΙ πως η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Ζίτσας εύκολα θα καταπέσει. Γιατί μπορεί μεν σήμερα, η ΔΕΥΑΙ να είναι και διαχειριστής και αποδέκτης των λυμάτων που παράγονται εντός ορίων του Δήμου Ιωαννιτών, αν γίνει ωστόσο αποδεκτή η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Ζίτσας, ποιος αποκλείει μια προσφυγή πολίτη της Ανατολής για παράδειγμα, που θα διεκδικήσει αναδρομικά την επιστροφή των χρημάτων που πλήρωσε από το 2008 και μέχρι το 2011 στο Καποδιστριακό τότε Δήμο του και εμμέσως και στη ΔΕΥΑΙ, για τη διαχείριση των λυμάτων του, ενώσω η ΔΕΥΑΙ δεν ήταν διαχειριστής, σύμφωνα με το σκεπτικό του Δήμου Ζίτσας;

Έωλη απόφαση; Οι λόγοι

Σύμφωνα με τη ΔΕΥΑΙ, μια τέτοια απόφαση του δημοτικού συμβουλίου κατ' αρχάς, είναι δύσκολο να σταθεί στον έλεγχο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας, για πολλούς και διάφορους λόγους, ένας από τους οποίους είναι η προφανής αδικία σε βάρος κατοίκων της Ελεούσας που θέλησαν να τακτοποιήσουν άμεσα την εκκρεμότητα της σύνδεσης και πλήρωσαν βάσει της παλιάς προγραμματικής σύμβασης που είχε υπογραφεί ανάμεσα στο Δημήτρη Ρογκότη και τον Φίλιππα Φίλιο, με πρόβλεψη ιδιαίτερα ευνοϊκή για την Ελεούσα – 57% για τον Δήμο και 43% για τη ΔΕΥΑΙ, ενώ σε όλες τις προγραμματικές συμβάσεις της ΔΕΥΑΙ ισχύει το αντίστροφο.

Η απόφαση ωστόσο, είναι έωλη και για μια σειρά από άλλους λόγους, που συνδέονται με τον από δω και πέρα, χειρισμό της ΔΕΥΑΙ. Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Ιωαννίνων έχει το πάνω χέρι στην υπόθεση και αν η άλλη πλευρά τραβήξει το σχοινί, η διοίκηση της ΔΕΥΑΙ... πιθανά και να το σπάσει.

Σε κάθε περίπτωση ζημιωμένοι θα είναι οι δημότες της Ελεούσας.

Στη ΔΕΥΑΙ έμαθαν την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Ζίτσας αλλά περιμένουν να τη δουν καθαρογραμμένη, γιατί εκτιμούν πως το επίσημο κείμενο μπορεί να είναι διαφορετικό. Αν καθαρογραφεί αυτούσια όμως, η απόφαση που έλαβε την περασμένη Πέμπτη, κατά πλειοψηφία το δημοτικό συμβούλιο Ζίτσας, η διοίκηση της ΔΕΥΑΙ θα αντιδράσει ποικιλοτρόπως.

Κατ' αρχάς, ο αντιπρόεδρος της ΔΕΥΑΙ Μάκης Χρυσστόμου υποστηρίζει πως τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Ζίτσας και ΔΕΥΑΙ – η πρώτη υπογραφή έπεσε επί Βλέτσα, ακολούθησε βελτίωση επί Ρογκότη – δε μπορεί να γίνει μονομερώς. Αλλαγή και δη μείωση του κόστους σύνδεσης, μπορεί να υπάρξει μονομερώς, μόνο στο μέρος που αφορά το έσοδο του Δήμου Ζίτσας. Θεωρητικά ο Δήμος μπορεί και να παραιτηθεί ακόμα από την αξίωση αυτού του κόστους από τους δημότες του. Η οφειλή προς τη ΔΕΥΑΙ όμως, δε μπορεί να αλλάξει χωρίς νέα συμφωνία.

Δεύτερον, τίθεται σοβαρή πιθανότητα να γίνει ο καταλογισμός στο μέρος του ποσού που διέθεσε ο Δήμος Ζίτσας, για την κατασκευή του αποχετευτικού της Ελεούσας, αν η ΔΕΥΑΙ αποφασίσει να αποσύρει το βιολογικό καθαρισμό από τη συμφωνία να λειτουργεί ως αποδέκτης του αποχετευτικού! Σε αυτή την περίπτωση, ο κ. Πλιάκος προωθεί την κατασκευή νέου βιολογικού καθαρισμού αλλά αυτό δε μπορεί να γίνει, παρά στην καλύτερη περίπτωση, έπειτα από πέντε χρόνια! Ως τότε, δε θα είναι λειτουργικό το έργο; Και πάλι έτσι, κινδυνεύει με καταλογισμό, αν ως έργο του ΕΣΠΑ δεν τεθεί σε λειτουργία.

Η διοίκηση της ΔΕΥΑΙ δηλώνει διατεθειμένη ακόμα και να οδηγήσει την Ελεούσα ολόκληρη στη Δικαιοσύνη για μόλυνση περιβάλλοντος, καθώς όφειλε να έχει στα χέρια της εδώ και έναν χρόνο, τους βεβαιωτικούς καταλόγους των συνδέσεων της Ελεούσας. Η δημοτική αρχή Ζίτσας διατείνεται ότι το κάνει αυτό.

Το σχόλιο του Δημάρχου

Πώς εξηγεί την επίμαχη απόφαση ο Δήμαρχος Ζίτσας;

Ο Μιχάλης Πλιάκος λέει στους «ΝΑ» πως με τον τρόπο του προσπαθεί να φέρει στο τραπέζι του διαλόγου τη διοίκηση της ΔΕΥΑΙ. Και αν με τον Δήμαρχο Ιωαννιτών υποστηρίζει πως έχει έναν κώδικα επικοινωνίας, το πρόβλημα συνεννόησης το αποδίδει στον αντιπρόεδρο της επιχείρησης, επειδή εμφανίζεται ανένδοτος σε μείωση του ποσοστού της ΔΕΥΑΙ.

Ο κ. Πλιάκος πιστεύει πως η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου θα αναγκάσει τον κ.

## Μετωπική σύγκρουση στο Λεκανοπέδιο

Συντάχθηκε απο τον/την neoiagones.gr

Τετάρτη, 29 Νοέμβριος 2017 10:38 -

---

Χρυσοστόμου να κάτσει στο τραπέζι του διαλόγου και να συναινέσει στη μείωση του τέλους σύνδεσης. Το πρόβλημα ωστόσο, δεν βαραινει την πλευρά του Χρυσοστόμου και τη λύση πρέπει να αναζητήσει επειγόντως ο Δήμος Ζίτσας.